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A Ha jna lod ik ró l 
Mindnyájan érezzük a szellemi de-

centralizáció szükségességét. Pedig 
megvalósításának egyetlen feltétele 
annak a bebizonyítása, hogy a vidék 
írói és olvasói meg tudják ós meg 
akarják érteni egymást. Az író igazi 
megbecsülést érdemlő magatartása az 
lenne, hogy nem menekül „érvényesü-
lésért" a fővárosba, s közben nem haj-
landó teljesen levetkőzni régi énjét. 
Az olvasó pedig nem fogadja el min-
den fenntartás nélkül a főváros szelle-
mi irányítását, hanem az igazibb, tel-
jesebb, több alajossággal, tárgyisme-
rettel és igen sokszor több hozzáértés-
sel megírt, róla és neki szóló irodal-
mat a főváros márkázása nélkül is el-
fogadja. A szellemi decentralizáció 
megszületik, ha a vidék szellemi té-
nyezői együtesen megteremtenek egy, 
a fővárosi szellemi élettel minden vo-
natkozásban versenyző, de gyökere-
sebb, magyarabb, melegebb vidéki 
szellemi élettel minden vonatkozásban 
versenyző, de gyökeresebb, magya-
rabb, melegebb vidéki szellemi életet. 
Ez még nem lesz okvetlenül parlagi-
ság. Ismeretes, ígéretes vidéki össze-
fogások (Pécs, Debrecen) eddig is be-
bizonyították. 

' A decentralizáció szolgálatában áll 
az alföldi fiatal magyarság nemzetpo-
litikai szemléje, a Hajnalodik. E fo-
lyóirat ezelőtt öt esztendővel indította 
meg dr. Kiss Barnabás jogakadémiai 
tanár, a Turul ^Szövetség kecskeméti 
kerületének akkori vezére. Kettős cél-
kitűzéssel engedték útjára a lapot: 
erősíteni a magyar hivatástudatot, 
foglalkozni az alföld speciális problé-
máival, képviselni az alföldi nép ér-
dekeit, felemelni, védelmezni és bol-
dogítani a legjelentősebb magyar né-
piségű területet, az alföldet. A folyó-
irat mindeddig a legnagyobb nehézsé-
gekkel küzdött, anyagi támogatást 
úgyszólván sehonnan nem kapott. Va-
lóban néhány lelkes fiatalember áldo-
zatvállalásának gyümölcseként érlelő-
dött addig, hogy ma már az ország 
minen vidékén megtalálható, hallatja 
kritikai szavát, sebeket tár fel, meg-

oldásokat ajánl, szól a népről azok-
nak nyelvén, akik emgmaradtak a nép 
között, hogy ez a közelség minden 
szennyeződéstől megóvja őket. 

Egy tájra épült ugyan, de az egész 
magyarságot érintő kérdésekhez is 
hozzászól. Ez a tény kijelöli helyét is 
a magyar folyóiratok között Nemzet-
politikai szemlénk ma a szintén kis 
olvasókörre támaszkodó Magyar Éle-
ten kívül nincs is más, osak a Hajna-
lodik. Tere, jövője tehát biztosítva 
van. Még a legjobbszándékú öregek is 
óvják az ifjúságot a politikától. 
„Hagyd a politikát, tanulj." A párt-
ós napipolitika álljon is távol az if-
júságtól, de niem zetpolitikáva.1, föl-
dünkkel, népünkkel, bajainkkal, kilá-
tásainkkal, jövőnkkel minden becsüle-
tes magyar ifjúnak kötelessége foglal-
kozni. Túl a szakmai munkálkodáson, 
egyéni életünk biztosításán és fejlesz-
tésén kívül vannak kötelességeink a 
közösséggel, népünkkel szemben is. 
Megköveteli tőlünk az idő, sorsunk és 
hivatásunk. .A nemzetpolitikai nevelés-
iek mindaddig, amíg jobb és eredmé-
nyesebb eszközeink nem lesznek, 
egyik leghivatottabb és leghatásosabb 
eszköze marad a Hajnalodik. 

Olvasóink között nagyon sokan él-
nek abban a tévhitben, hogy jót és 
okosat csak márkázott nevű emberek 
mondhatnak, még akkor is, ha mon-
danivalójukhoz úgyszólván semmi ko-
molyabb közük nincsen, ha gyökérte-
len, divatos szólamokkal nyúlnak is 
ahhoz a tömeghez, amelynek nélkülük 
is megvannak a maga hivatott szószó-
lói. A Hajnalodikot is sokan ezzel a 
gondolattal fogadják. „Mert a Hajna-
lodiknál kevés a fémjelzett, de annál 
több a tartalmas és tehetséges ember 
— mondta egyik nyilatkozatában Kiss 
Barnabás. Rá kell szoktatni a közön-
séget ,hogy a tartalmat, a mondaniva-
lót keresse, ne a rayyogó. neveket. „A 
Hajnalodik írói mind ottmaradtak a 
forrásnál, élményekből, tárgyismeret-
ből írnak. 

A szegedi egyetem az alföld egye-
temének mondja magát, ezek szerint 

hallgatóinak ismerni, szeretni, művel-
ni és boldogítani kell az alföldet. Nem 
az alföld van az egyetemért, hanem 
fordítva. Az egyetem alföld felé for-
dulása még mindig nélkülözte a hall-
gatókat. Mert nem ismerték, de nem 
is akarták ismerni az alföldet Az al-
föld fiatal értelmiségének nagyrésze 
a szegedi egyetemről kerül ki, s en-
nek a fiatal értelmiségnek az alföldön 
kell igazán megállnia a helyét. Azt 
hiszem nem volna hátrányos, hogy az 
egyetemi hallgatók már most keres-
sék a kapcsolatot az alföld fiatal ma-
gyarságával. Eredményes találkozást 
biztosíthat a Hajnalodik. S ha van 
vennünk elég felelőségérzet, egy kis 
hivatástudat, akkor ezt a találkozást 
talán kötelességnek is érezzük. 

Darányi Kálmán 
Diákház 

Minőségi néppé kell válnunk. De 
erkölcsi életének tökéletes megújulá-
sa szükséges. Az idő ijesztően sürget, 
ehhez nemzetünk anyagi, szellemi es 
a feladatok aggasztóan nagyok. Van-e 
kibontakozás? Van, ha hitünk és faj-
tánk iránt érzett szeretetünk csodá-
kat tesz. Ilyen megvalósuló félben lé-
vő csoda a Darányi Kálmán Diákház. 

1941. február 6-án alakult meg Bu-
dapesten Ravasz László elnökletével a 
Darányi Kálmán, Diákház-Bizot.tság. 
„Isten dicsőséglére, magyarságunk 
szolgálatára Budapesten Darányi Kál-
mán nevét megörökítő, mintegy ezer 
személyt befogadó, ¡modern kultúrin-
tézményekkel felszerelt főiskolás kol-
légium ós diákközpont létesítése" a 
Diákház Célja. Ha hozzávesszük, hogy 
a bennlakók legalább egyharmada a 
legszegényebb, sokgyermekes ftsaládok 
tehetséges gyermekeiből adódik és szá-
munkra ingyenes helyet biztosítanak; 
nagy arányú Bolyai-kollégium, egy 
igazi „kitűnőek iskolája" terve bonta-
kozik ki előttünk. Tgy ilyen kollégi-
umban talán kialakul az a vezetőosz-
tály, mely alkalmas és képzett a ve-

zetéshez, s mégis egy a parasztsággal, 
a néppel. 

Telket ad a főváros, a 4—5 millió 
pengős költségek kétharmada a kul-
tusa kormány hozzájárulásával illetv» 
gazdasági úton íedíezettnek látszik,, 
egy harmadát a társadalom áldozat-
készsége teremti elő. Evégből márcltis 
elsejével országos gyűjtés indul, kívá-
natos, hogy a magyar ifjúság áldozat-
vállalásával résztvegyen ebben a ne 
mes mozgalomban: ünnepélyek rende-
zésével, pénzadománnyal és önkéntes 
munkával. Darányi Kálmánnak, a ma 
gyar megújhódás hűséges munkásá-
nak emlékét hirdeti majd a kollégium. 
Bízunk benne, hogy a magyal lelKi 
újjászületés forrása leaz. 

SzEI 
— RÁDIÓKÖZVETTTÉS lesz a kö-

zeljövőben a SzEI Otthonából. A köz-
vetítés címe: „Horthy Miklós diák-
jai." A helyszíni közvetítés képet akatf 
adni a szegedi egyetemi fiatalságnak 
munkájáról. 

— A SzEI ELNÖKSÉGE távirat-
ban üdvözölte nagybányai vitéz Hor-
thy Istvánt kormányzóhelyettessé tör-
tént megválasztása alkalmából. 

— NYIKOS GYULA, a SzEI elnö-
ke és Kristó Nagy István a SzEI al-
elnöke az utóbbi hetek során fontos 
tárgyalásokat bonyolítottak le Buda-
pesten a magyar egyetemi és főisko-
lai ifjúság egységesítésének ügyében. 
Megbeszéléseket folytattak a 
MEFHOSz elnökségével, a Turul Szö-
vetség több tagegyesületével, a Hun-
gária M- T. R-nekvezetőségével, a 
Csaba B. E. vezérségóvel, a Katoliku9 
Diákszövetség és Protestáns Diákszö-
vetség vezetőivel, a Kolozsvári Ma-
gyar Diákok Szövetségének ugyancsat 
Budapesten tartózkodó elnökségével, s 
a kisebb diákszervezetek egész sorá-
val. A megbeszélések eredményét va-
lószínűleg rövid időn belül nyilvános-
ságra hozzák. 

Valamennyi hirdetésünk keresztény cégé! 
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Az uj népi irodalom legfiatalabb szegedi írója. 
NÉPÜNKET ISMERED MEG BENNE! 

SZENT ISTVÁN TÁRSULAT 
KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR- ÉS IRÓSZERKERESKEDÉS 
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